



ВОЛИНСЬКІ ЄПАРХІАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

ЗА ЄДИНУ ПОМІСНУ УКРАЇНСЬКУ
ПРАВОСЛАВНУ ЦЕРКВУ

ЧАСОПИС ВОЛИНСЬКОЇ ЄПАРХІЇ
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

№ 5 (234), травень 2024 р.

ПАСХАЛЬНЕ ПОСЛАННЯ високопреосвященнішого Михаїла, митрополита Луцького і Волинського, боголюбивим пастирям, чесному чернецтву та всім вірним Волинської єпархії Православної Церкви України

Христос воскрес! Дорогі брати і сестри!

Нехай воскресне Бог і розвіються
вороги Його;
нехай побіжать від лица Його всі
ненавистники Його.
Пс. 67:2

Сьогодні наша багатостраждальна Україна, святкуючи світле Христове Воскресіння, йде своєю голгофською дорогою, зранена й облита кров'ю і пошматована снарядами, боронить свою землю і свободу. Українці – це народ, який плекає любов та прощення, милосердя та співчуття, підносить свої молитви до Отця Небесного, прохаючи про перемогу й довгоочікуваний мир. Нині Україна волає до світу, просячи про допомогу, бо хоче жити мирним та щасливим життям, хоче жити і голосити усім Христові слова: «Мир вам!» (Ін. 20:19). І цей мир приносить із собою Воскресіння Христове. Воскреслий Христос дарує розп'ятій Україні надію, що зло буде переможено, що демонічні сили буде знищено.

Свідомість того, що Господь не лише бачить наше страждання, але й несе його на Собі, додає нам наснаги та мужності долати нечувані випробування, з якими зіткнувся український народ упродовж багатьох років.

Мільйони наших братів і сестер потерпають від повномасштабного збройного вторгнення московії, втрачаючи життя, домівки, рідних і близьких, та несуть на собі

рани війни. Щодня агресор забирає життя наших воїнів, калічить мирних людей, спричиняє величезні руйнації...

У ці сумні часи євангельська Благовість пригадує та запевняє нас у неминучій переміні скорботних сліз Христових учнів, які були свідками Його страждань і смерті, на слюзи радості від споглядання Його славного Воскресіння: «Так і ви маєте печаль нині; але Я знову побачу вас, і зрадіє серце ваше, і радості вашої ніхто не відбере від вас» (Ін. 16:22).

Подія Христового Воскресіння дала світові нову світлу сторінку людського буття на землі. Відбулася вона майже 2000 років тому поблизу Єрусалима, але змінила життя всього людства й кожного з нас, де й коли б ми не проживали. Христова Пасха стала центром і непохитною основою християнської віри. І хоч нам доводиться бачити, як смерть забирає наших дорогих і близьких, ми віримо і знаємо, що людина, яка в земному житті йде за Христом, не помирає, а продовжує жити у Христі навіть після своєї тілесної смерті. Ми віримо, що якщо воскрес Христос, то воскресне й кожен, хто вірує в Нього, адже Він навчав: «Я є воскресіння і життя; хто вірує в Мене, якщо і помре, оживе» (Ін. 11:25).

Віра у воскреслого Христа відкрила людям можливість знати Істину, ту вічну Божеественну Істину, яка робила й робить вільними і щасливими. Христос подарував людям можливість ще тут, на землі, під час цього короточасного життя особисто зустріти Його як вічного Бога, прийняти Його в свою душу і насолоджуватися спілкуванням із



Ним. Хресні страждання Ісуса Христа і Його воскресіння стали підґрунтям зіслання Святого Духа і заснування Церкви.

Пасха – це свято перемоги любові над ненавистю, радості над смутком, миру над війною; це перемога духу над тілом, життя над смертю. Христос воскресає із гробу, щоб воскресити й обдарувати перемогою тих, кого поглинули смерть, неволя і приниження.

Нехай радість Христового Воскресіння стане для кожного з нас джерелом християнської надії, яка вказує безпечний шлях серед темряви і випробувань. Нехай пасхальне світло Христа освітить наші сумніви та зробить нас учасниками Його вічної перемоги.

Дорогі брати і сестри! Сердечно вітаю всіх вас зі світлим торжеством Воскресіння Христового! Особливо вітаю наше звитяжне воїнство й обдарувати перемогою тих, кого поглинули смерть, неволя і приниження. Нехай радість Христового Воскресіння стане для кожного з нас джерелом християнської надії, яка вказує безпечний шлях серед темряви і випробувань. Нехай пасхальне світло Христа освітить наші сумніви та зробить нас учасниками Його вічної перемоги.

Вітаю народних депутатів України від Волині: Ігоря Палицю, Степана Івахіва, Ірину Констанкевич, Ігоря Гузя, В'ячеслава Рубльова, Валерія Стернійчука. Вітаю начальника Волинської обласної військової адміністрації

Юрія Погуляйка, голову Волинської обласної ради Григорія Недопада і весь депутатський корпус, луцького міського голову Ігоря Поліщука, голів районних державних адміністрацій, міських рад, голів об'єднаних територіальних громад і сільських старост із Пасхою Христовою. Молитовно бажаю мудрості і патріотизму і Божої допомоги у відповідальному служінні своєму народові в цей складний для всіх нас і нашої держави воєнний час.

Також вітаю всіх волинян – біженців од воєнного лихоліття, вітаю й українців діаспори, які пам'ятають своє волинське коріння, котрі нині у різних країнах моляться за Батьківщину й допомагають Україні здолати супостата.

Нехай Христос, Який воскрес із мертвих, береже нас у єдності й любові, дарує пасхальну радість і перемогу та мир нашій Вітчизні.

Благодать Господа нашого Ісуса Христа і християнська любов, яка є основою життя на землі й у вічності, нехай перебувають завжди з усіма вами!

Христос воскрес! Воскресне Україна!

Митрополит Луцький і Волинський

+ *Михайло*

— БУДЬМО ПИЛЬНІ —

ВПБА ЗАСУДИЛА ЄРЕТИЧНУ ІДЕОЛОГІЮ РПЦ



Про це йшлося 4 квітня на засіданні круглого столу «Патріарх Кіріл і рішення „XXV Всемирного російського народного собора“: злочинна сакралізація війни та доказ відступництва РПЦ від чистоти Православ'я».

За повідомленням сайту vpba.edu.ua, захід відбувся у Волинській православній богословській академії з благословіння

митрополита Луцького і Волинського Михаїла, кандидата історичних наук. У ньому взяли також участь: ректор, кандидат богословських наук протоієрей Володимир Вакін, інші теологи, науковці, викладачі та студенти.

Високопреосвященний у виступі зазначив, що ідеологія «трьох братніх народів» пішла в небуття і починає панувати ідеологія

«російського миру». За словами владики, церква, яка пропагує смерть і ненависть, освячує зброю для вбивства, відкололася від світового Православ'я. Замість пропагувати любов, розуміння, спираючись на слова Спасителя «з того знатимуть усі, що ви Мої ученики, якщо будете мати любов між собою» (Ін. 13:35), деякі представники РПЦ закликають до «священної війни». Що ця війна передбачає? Знищувати ворога, тобто Україну. Небезпечним є також і те, що в Україні ще багато прихильників МП, і хворобливі ідеї можуть бути наві'язані українцям.

Тож, виходячи з цього, архієрей виокремили: треба наголосити українцям, щоб не були сліпими і глухими. Треба усвідомити, що за цим «наказом російського собора» йде виконання. Хто його буде виконувати? Українці та москвити повинні усвідомити, що це не просто війна, бойові дії. Ця війна за розум, серця, а не лише за територію. Архієпископ наголосив, що «українці повинні мати єдину, сильну, спільну ідею, аби зуміти протистояти ворогу і не піддаватися пропа-

гандистським ідеям окупантів». Керуючий єпархією також зазначив, що цей круглий стіл покликаний визначити спільну позицію української церковної громади й звернути увагу на злочинність ідеології, яку пропагує московський патріарх і російська держава.

«Наше завдання як Академії, як богословів, науковців, тих, на чий території йде війна, – висвітлити та відділити цю неправду і запропонувати порядок денний завтрашнього дня», – каже о. Володимир Вакін.

Усвідомлюючи необхідність протистояти злу, агресії та неправді усією повнотою Православної Церкви, учасники зібрання звернулися до митрополита Луцького і Волинського Михаїла з проханням актуалізувати на вищому церковно-канонічному рівні питання суду над російськими відступниками від Православ'я та визнання тих, хто йде проти Божої правди й церковного вчення, такими, що вчать єретично, самі себе піддають анафемі й церковному забуттю (відлученню).

Оксана КАРНКОВСЬКА

Наша газета – у Вашу скриньку чи на монітор

Боголюб'язний читачу! Наш часопис – корисний засіб у духовному житті православного християнина. Щоб ця релігійна газета надходила Вам додому – випишіть її в будь-якому поштово відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.

Індекс у каталозі обласної періодики – 91241.

Ця ж газета в електронному вигляді, архів її основних публікацій, радіопередач та інших аудіо-, відео- і текстових документів, церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslaviavolyni.org.ua

ЖИТТЄВІ СТИЛЬНИКИ ОТЦЯ КАНЦЛЕРА

Весна білим цвітом задовбує міські сквери. На вулиці Стрілецькій у Луцьку, біля храму Великомученика Юрія Переможця – рай для Божих комах-трудівниць: півтора десятки вуликів знаменують кількістю бджолосімей, що збирають нектар із квітучих дерев. Пасічником для бджіл і пастирем для парафіян є тут протоієрей Микола Цап – канцлер єпархіального управління, викладач Волинської православної богословської академії, дослідник історії православ'я в нашому краї.

Можливо, і не зовсім традиційним сприймається початок трудового шляху отця Миколи як старшого сина батька-священника Романа. Адже подався він після закінчення школи у селі Пісочна на Львівщині не в семінарію (як усі очікували), а в Художнє професійно-технічне училище № 14 (селище Івано-Франкове) здобувати фах «Різьбяр по дереву». Маючи хист до малювання, вирішив спочатку освоїти образотворче мистецтво, відслужити армійську повинність, а вже тоді вступити до духовної академії, де мріяв поєднати духовництво з іконописом. Закінчив той заклад із відзнакою, бо не раз удостоювався перемог на творчих конкурсах навіть за межами України.

Але не так сталося, як гадалося. Після армійської служби дорога до таких факультетів автоматично була закрита, бо знаходились вони у великих містах московії, а Микола вже тоді був представником Української Автокефальної Православної Церкви: розпочалося відродження нашої духовності, що аж ніяк не подобалося північним церковникам. Отже, став випускником Львівської духовної семінарії УАПЦ 1993 року (перший випуск), продовжувачем священничої династії Цапів. Нині в їхній родині є 12 душпастирів.

Молодого панотця приваблювала історія, дослідницька діяльність. Був висвячений на пресвітера митрополитом Луцьким і Волинським Іоанном (Боднарчуком), а вже наступного року, з початком навчального семестру став викладачем історії Української православної церкви у Волинській духовній семінарії. Але теоретику довелося чимало зі своїх знань втілювати на практиці. Адже храм Юрія Переможця, якому він був настоятелем, потребував реконструкції та вдосконалення. Тож отець освоював нюанси будівництва, менеджменту й організації трудомісткого процесу перетворення доволі занедбаної споруди в привабливий храм духовності. За його ініціативи церкву переосвячено – зі старої назви Олександра Невського на Великомученика Юрія Переможця. На великі свята, під час хресних ходів миряни моляться перед виносною іконою Богородиці, автором якої є їхній настоятель.

Цей рік для отця Миколи щедрий на ювілейне буйноцвіття: 55 літ життєвого шляху, тридцятиріччя священницьких свячень та викладацької діяльності (нині вже у Волинській православної богословській академії), тридцять років настоятельства у храмі Великомученика Юрія Переможця.

Крім того, цифра «три» є приємним здобутком сім'ї: троє дітей (теж пішли батьківськими стежками), три дипломи здобуті освіти – глави родини і його дружини матінки Оксани (обоє викладають гуманітарні предмети в навчальних закладах міста). Адже отець Микола закінчив, уже будучи викладачем, Львівську духовну академію, Національний університет «Острозька академія», пише дисертаційне дослідження. Можна тільки уявити цікавість його лекцій для студентства.

– Я спрямовую своїх вихованців на вдосконалення духовності, розуміння милосердя, добра у людських серцях. Саме такими мають бути священники в теперішній час, аби вміти зрозуміти своїх прихожан, – розмірковує панотець. – Кожен, звісно, знаходить себе у властивій йому справі: хто володіє організаторськими здібностями, хто господарює-будує, але поглиблювати і вникати у зміст Божої мудрості повинні всі пастирі, що взяли на себе за собою громаду.

За час викладацької діяльності отець Микола відзначає якісне поліпшення студентського середовища. Адже



свого часу істинно українським громадам бракувало священників, а тепер настав час удосконалення змісту їх діяльності. Побільшало богословських навчальних закладів, підвищився їх науковий рівень і як результат – держава офіційно почала визнавати дипломи духовних семінарій та академії на рівні світських вузів. За такий довгенький період роботи у ВПБА вдалося випустити не тільки мудрих і достойних священників, а й підготувати гідних колег по викладацькій діяльності, що нині працюють пліч-о-пліч із отцем Миколаю.

...У кабінеті канцлера Волинської єпархії на столі стоїть телефонний апарат зі старовинним дизайном: висяча трубка із круглими випуклими мембранами, традиційний диск для набору номерів.

– Ми намагаємось повернути у вживання і наповнити змістом призабуті церковні терміни, – ділиться думками о. Микола. – Наше управлінське приміщення називається консисторією, секретаріат – канцелярією і, відповідно, звична для всіх посада секретаря – канцлер, декани в єпархії іменуються благочинними, а деканати – благочиннями.

В кабінеті у переповнених шафах – товстезні папки зі справами штатного складу єпархії, укази, рішення, статуту парафій. Але робота канцлера не тільки в паперовій творчості, він відповідає за організацію всієї гуманітарно-виховної і пізнавальної діяльності єпархії. Передусім за налагодження передплати газети «Волинські єпархіальні відомості», часопису «Волинський благовісник». По суті, канцлер на час відсутності правлячого архієрея переймає



частину його повноважень, і ця посада є чи не найвищим щаблем кар'єри священника, який не прийняв обітницю ченця.

– Мене свого часу митрополит Луцький і Волинський Яків попросив взяти на себе обов'язки секретаря єпархії на досить нетривалий час, – згадує з усмішкою канцлер. – Проте тому обіцяному і короткому часові скоро виповниться двадцять один рік.

Крім службових паперів канцелярії, отець Микола із ледь не фанатичною жертівністю займається дослідженнями історичних подій та видатних постатей минулого Православної Церкви на Волині. Його статті публікуються в періодиці і є основою змістовних та цікавих лекцій для студентів. Свого часу від працював головним редактором єпархіальної газети «Єдина Церква». Панотець збирає свою духовно-історичну бібліотеку, якій позаздрить не один книголюб.

Трохи не все зріле життя подружжя Цапів мешкає на Волині й тільки метрики нагадують про місце народження в іншому краї. Час від часу навідується на Львівщину до родичів – на свята і родинні події, а серцем залишаються тут і не уявляють свого буття поза древнім Луцьком.

– Колись я ненароком обмовився перед дружиною про уявний варіант повернення на батьківщину, – згадує отець Микола: – «Що би ти вчинила, якби так трапилось?» Матінка Оксана подумала і відповіла: «Я би довго й гірко плакала...»

...На Медовий Спас біля храму Юрія Переможця збираються не тільки парафіяни, а й члени Братства бджоларів Землі Волинської «Ройовий стан», де керівником Володимир Дмитрук. Настоятель церкви отець Микола із солідним досвідом борництва організовує молебень, відбувається хресний хід. Голова медоварів із дружиною відправляють на фронт мед, до таких дарів долучаються його колеги-пасічники. Пахощі кадила, мабуть, приємні бджолам із прицерковної пасіки, як і всім вірянам, що із задоволенням ідуть до храму. Адже із кожного по крупинці – і будуть повні стильники, наповняться благоволінням серця і душі заради світлих сподівань на мирне життя.

Віталій КЛИМЧУК

ВАРТО ЗНАТИ

МОЛЯТЬСЯ ПЕРЕД ІКОНАМИ, ВРЯТОВАНИМИ НА ДОНЕЧЧИНІ



У чоловічу обитель Святителя Миколая Чудотворця, що в с. Жидичин Ківерецького деканату (Луцький р-н), святині привезено зі зруйнованої церкви прифронтового села Уманці (біля Авдіївки).

За повідомленням «12 каналу», військовий, мешканець Жидичина Владислав Федорчук вивіз образи кवादрициклм під обстрілами. Серед врятованих духовних скарбів, трохи пошкоджених і побитих, – ікона преподобних Антонія і Феодосія Києво-Печерських. Їй близько 150 років.

Владислав Федорчук – боєць 3-ї штурмової бригади. «Всі ті ікони – наша історія, – каже він. – Просто вони там нищатьься,

руйнуються». Побитий храм вони з побратимами побачили, коли виконували бойове завдання. Пройти мимо не змогли. Одного дня вивезли велику ікону, у наступні – інші, менші. За кілька годин після евакуації – цього Божого дому не стало.

«Слава Господу, що жидичани пам'ятають свою історію і по-людськи поставилися до святині», – зауважив декан монастирів, намісник обители архимандрит Константин (Марченко).

Оксана КАРНКОВСЬКА

ПРЕСТОЛЬНИЙ ПРАЗНИК З АРХІЄРЕЄМ У КОВЕЛІ



25 березня митрополит Луцький і Волинський Михаїл на Благовіщення Пресвятої Богородиці очолив Божественну Літургію в однойменному храмі цього міста.

У Богослужінні, зокрема, взяли участь: декан Благовіщенського округу Ковельського деканату і настоятель собору протоієрей Василь Мичко, старовижівський декан протоієрей Іван Зеленко, декан Петро-Павлівського округу Ковельського благочиння протоієрей Андрій Сех, міський голова Ігор Чайка.

У слові високопреосвященний зазначив, що Бог створив людину за Своїм образом і подобою. Він не залишає її навіть якщо вона спіткнеться. Щоб визволити людей від гріха, Господь пообіцяв прислати Спасителя. Але Спасителя має хтось народити. Колись жінка, що не могла народити, була

у поневірянні. Тож чому ми наголошуємо на дітонародженні? Жіноча місія на землі – народжувати.

Архієрейськими відзнаками нагороджено активних парафіян, хористів. Духовенство відвідало могилу попереднього настоятеля протоієрея Петра Левочка та відслужило заупокійну літію.

Протягом сотень літ Благовіщенська церква в Ковелі боролася за звання головного храму міста, була закрита і перебудована кілька разів.

Історія цього Божого дому починається за князів Сангушків, коштом яких зведена, ймовірно, в 1505 р. Першою згадкою про храм є грамота 1549-го про передачу його королевою Боною під опіку священникові Михайлу.

В 1829 р. до нього приєднано Хрестовоздвиженську церкву. Поруч, за 100 ме-

трів, був Воскресенський собор. Порівняно з ним церква Благовіщення Пресвятої Богородиці мала набагато бідніший вигляд. Але 1848 р. Воскресенський собор повністю знищила пожежа. Головною православною святинею Ковеля стає Благовіщенський храм.

Згодом Хрестовоздвиженська церква змогла отримати власний прихід, що дозволило відібрати землі у Благовіщенки. Храм почав поступово занепадати. Після того як 1877 р. відновили Воскресенський собор, тут стали припинятися Богослужіння, і врешті його вирішили закрити. У 1903 р. храм знов освячено і відкрито. 1928 р. сюди прибув з еміграції єпископ Ігор (Губа), правили українською мовою.

У 1961 р. атеїсти храм закрили і створили краєзнавчий музей, потім спортивний

комплекс. Але 1991 р. сформовано релігійну громаду, Божий дім знову став діючим. У 1992–2005 рр. настоятелем був священник Петро Левочко (тоді йшла боротьба за утвердження Київського патріархату). В 2005-му настоятелем став протоієрей Василь Мичко, відбулося святкування 500-ліття Благовіщенського собору.

Наступні події: 2006 р. – повернуто хреста із центрального купола старого храму; 2008 р. – віднайдено фундамент вівтарної частини давньої церкви; 2010 р. – оновлений собор освячено; 2012 р. – віднайдено ікони євангелістів Йоана, Луки, Марка (написані в 1912-му); 2011–2014 рр. – виготовлено і встановлено новий іконостас; 2015 р. – святкування 510-ліття святині; 2017–2019 рр. – частковий ремонт (перекриття собору).

Оксана КАРНКОВСЬКА

БЛАГОДІЙНІСТЬ

СВЯЩЕННИК-МИТЕЦЬ ДМИТРО ЗІНЬКО Й «ЕЛЕОС-ВОЛИНЬ» ДОПОМАГАЮТЬ ВІДНОВИТИСЯ ВОЇНАМ

У музейному просторі «Окольний замок» обласного центру діяла виставка живописних творів військових, які проходять реабілітацію.

До арттерапії долучилося близько двадцяти бійців. У Медичному центрі реабілітації учасників бойових дій Луцької МТГ два місяці вони малювали під супроводом художника ієрея Дмитра Зінька. Отець Дмитро – настоятель луцької парафії Ікони «Всецариця», керівник КП «Центр туристичної інформації та послуг», кандидат історичних наук.

Панотець розповідає, що спершу дуже хвилювався: «Мене підтримала дружина. Матінка Ольга – вчитель, тож радила, як спілкуватися з воїнами, і ділилася, чому для них така спільна робота є важливою».

З кожним новим заняттям, за спостереженням священника, чоловіки все більше розкривалися й захочувались. Усі картини вони створювали у стилі флюїд-арт. Це техніка малювання рідким акрилом. За словами о. Дмитра, вона дуже підходить для людей, які мало обізнані з живописом або й жодного разу не брали до рук пензля. Воїни самі обирали тематику та кольори. Одні намагалися зобразити природу, інші – свої емоції. «Під час творчого процесу вони забували



про свій стан, багато усміхалися, а коли завершували картини, то раділи наче діти», – розповідає душпастир.

Усі матеріали для цієї роботи, і вже не вперше, закупила ГО «Елеос-Волинь». Голова організації Наталія Райниш розповідає, що у хлопців з'явилася можливість відчути себе в іншій ролі, відволіктися, побути художником. Уже згодом виникла ідея створити виставку цих картин, що й сталося

у квітні. «Це необхідно, аби був отой місточок між військовими та цивільними. Воїни, які пройшли пекло війни, мають відчувати, що вони тут потрібні, що про них пам'ятають. Ця виставка має вкотре нагадати і нам про тих, кому ми повинні щодня дякувати за життя», – вважає Наталія Райниш.

ГО «Елеос-Україна» працює з липня 2014 р. і представляє Синодальний відділ соціального служіння ПЦУ. Назва «Елеос» із грецької («ελεος») перекладається як «милість, милосердя, співчуття». Основні напрямки діяльності – поміч хворим, паліативна допомога, робота з пенітенціарними закладами, військовими капеланами, соціальний супровід, робота з людьми, які нездужають на ВІЛ, тощо. Крім цього, «Елеос-Україна» має багато благодійних проєктів: забезпечення гуманітарними наборами потребуючих із різних областей; прихисток (дім) Святої Ольги для жінок і матерів з дітьми, які постраждали від насилля; допомога кримським татарам; інформаційна кампанія з подолання коронавірусу та інші. Регіональна філія «Елеос-Волинь» розпочала діяльність із благословіння митрополита Луцького і Волинського Михаїла в лютому 2022 р.

Тетяна ХОМИЧ

ЄДИНА ЦЕРКВА

СОЛОТВИН: ПЕРША МОЛИТВА У ХРАМІ РІДНОЮ МОВОЮ



Парафія Покрови Пресвятої Богородиці, що об'єднує села Солотвин, Майдан, Діброва Ковельського благочиння, нарешті зверху богослужіння у своїй церкві українською.

24 березня, в неділю Торжества Православ'я декан Петро-Павлівського округу і нинішній настоятель протоієрей Андрій Сех відслужив там подячний молебен.

У лютому цього року громада воз-

з'єдналася з Православною Церквою України. Митрополит Луцький і Волинський Михаїл видав розпорядження про прийняття цієї парафії до Волинської єпархії. На жаль, батюшка своїх вірних не підтримав, і тому храм тепер має нового священника.

Оксана КАРНКОВСЬКА

